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八下数学寒假预习检测

16.1.1【二次根式的定义】
知识点1

【二次根式的定义】
1.下列式子一定是二次根式的是（ C ）

A.√x²-2√x²+2
  D.√x   C.√-x-2
  B.
解：判断是否为二次根式必须满足两个条件:一是被开方数为非负数,二是根指数为2,只有C符合条件.

2.下列式子不一定是二次根式的是（ A ）

A.√（a+b）²√0
  D.√b²+1    C.√a
  B.
解：根据二次根式的定义进行识别.√a中a<0时不是二次根式.

3.下列式子：√|a|+1中，一定是二次根式的有（ C ）
√-5，√100，√a²+b²，√1-m，√2x，√7，
A.2个
  B.3个    C.4个
D.5个

知识点2

【二次根式有意义的条件】
4.若二次根式√a-2有意义，则a的取值范围是（ A ）

A.a≥2
   B.a≤2    C.a>2
   D.a≠2

解：∵二次根式

∴a﹣2≥0，即a≥2，则a的范围是a≥2， 故选A

5.要使式子√m+1/m-1有意义，则m取值范围是（ D ）

A.m>-1
    B.m≥-1
  C.m>-1且m≠1
 D.m≥-1且m≠1

解：根据题意得：m+1≥0，m-1≠0，解得m≥-1且m≠1.
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6.如果式子√2x+6有意义，那么x的取值范围在数轴上表示正确的是（ C ）

解：先根据二次根式的意义，其有意义的条件是被开方数大于等于0，因此可得2x+6≥0，可解不等式得x≥-3，因此可在数轴上表示为C. 故选C.
7.下列结论正确的是（ B ）

A.3a3b-a2b=2

B.单项式-x2的系数是-1

C.使式子√x+2有意义的x的取值范围是x>-1

D.若分式a²-1/a+1的值等于0，则a=±1

8.如果式子√mn）有意义，那么P(m，n)在坐标系中的位置为（ C ）
√-m+（m+n/
A.第一象限
B.第二象限 C.第三象限
 D.第四象限

解：根据二次根式及分式有意义条件得-m≥0且mn>0,解得m<0且n<0,所以P(m,n)在第三象限,故选C.

9.若式子√-2x+6+(x+5)0有意义，则实数x的取值范围是x≤-3且x≠-5.

解：由题意得-2x-6≥0，x+5≠0，

解得x≤-3且x≠-5.
知识点3

二次根式的“双重”非负性(a≥0，√a≥0)

10.若y=√3-x+2，则xy= 9 . 
√x-3+
解：由题意得x-3≥0，3-x≥0，
解得x=3,∴y=2.∴xy=32=9.
11.实数a，b满足√a++4a2+4ab+b2=0，则ba的值为（ B ）

A.2
   B.1/2
   C.-2
 D.-1/2
解：整理得√a+1+(2a+b)2=0,

所以a+1=0,2a+b=0,

解得a=-1,b=2.

所以ba=2-1=1/2.

12.已知实数x，y满足|x-4|+√y-8=0，则以x，y的值为两边长的等腰三角形的周长是（ B ）

A.20或16
  B.20  C.16  D.以上答案均不对

易错点 考虑不全造成答案不完整

解：根据非负数的意义列出关于x,y的方程,并求出x,y的值,再根据x是腰长和底边长两种情况讨论求解.即x-4=0,y-8=0,解得x=4,y=8.①若4是腰长,则三角形的三边长分别为4,4,8,不能组成三角形;②若4是底边长,则三角形的三边长分别为4,8,8,能组成三角形,且周长为4+8+8=20.故选B.

13.若式子√x+1/(x-3)2有意义，则实数x的取值范围是（ B ）

A.x≥-1  B.x≥-1且x≠3  C.x>-1  D.x>-1且x≠3

解：本题易错在漏掉分母不为0这个条件,由题意知x+1≥0且(x-3)2≠0,解得x≥-1且x≠3.
